

# За большевистские темпы

Орган Полевского Р.К ВКП(б) и Райисполкома  
№ 10 (504) 24 января 1936 г.

## Как работал Криолитовый завод за стахановскую пятидневку

За стахановскую пятидневку Криолитовый завод производственное задание выполнил на 91,7 проц. Цеха завода дали следующие показатели:  
Кислотные цеха: камерный выполнил задание на 104 проц., Башенный—на 76,2 проц.

Уварочный цех—на 118 проц.  
Соляно-кислотный—61,5 проц.  
Сульфатный—66,6 проц.  
Фтористый—138,5 проц.  
Магний кристаллический—126,5  
Глинозем—78,9 проц.  
Криолит—103,2 проц.

## Прекратить безобразия

На Криолитовом заводе при фтордеке для отвозки гипса имеется мотовоз, который не работал, но успел уже выйти из строя, благодаря безхозяйственности, небрежного отношения к мотору самих шоферов.

Из-за простоя мотовоза 2 января 14 лошадей, работающих на отвозке гипса, сожгли ноги и в дальнейшем работать не могут. Немедленно должны быть приняты меры с простоями мотовоза.  
Калугин.

## Комсомол о газете

Райсняя газета „За большевистские темпы“ отпраздновала свой пятилетний юбилей. За 5 лет существования газета „За большевистские темпы“ мобилизовала, воспитала массы рабочих и колхозников на борьбу за выполнение производственного плана. Боролась за превращение района в культурный.

мола, молодежи. Плохо помогла она Северскому комсомолу перестроить работу на основе XI пленума ЦК ВЛКСМ в свете указания вождя народов т.СТАЛИНА. Мы надеемся, что на 6-м году существования газета учтет все свои недостатки и будет охватывать все участки жизни и работы Полевского района.  
С. Григорьева, Михайловский, Широнова, Кузнецова, Костюсов и Щеллецов.

## ПЕРЕХОД ЗАКОНЧЕН

Лыжники химических заводов Урала, совершающие пробег Полевское—Хромник—Москва, с рапортом о производственных успехах уральской химпромышленности, прибыли 18 января в Москву. Если бы не пурга, застигнувшая лыжников в пути, они могли бы закончить переход на

три дня раньше срока. Итти им приходилось в очень трудных условиях. Отважные лыжники ознакомились достопримечательностями столицы Союза, были на приеме ВЦСПС и у тов. Орджоникидзе.

## Шахматный турнир на Зюзельском руднике

На Зюзельском руднике был проведен шахматный турнир, в котором участвовало 16 человек. Первое место в турнире заняли лучшие шахматисты рудника т.т. Карпанольцев, набравший 12 очков и 4 проигрыша, Сазонов—12 очков выиграл и 4 проигрыша. Второе место заняли т.т. Валов

А.—10,5 очков выигрыша и 5,5 проигрышей. Красиков—10,5 очков выигрыша и 5,5 проигрыша. Вне турнира играл Борисов—член другого союза, который сыграл 13—0.  
К.

## РАДИО НЕ РАБОТАЕТ

Население Полдновой все время слушало трансляцию с полевского радиоузла, хотя часто с перерывами, с хрипом иногда, но слушали, знали новости дня во время, слушали концерты, оперы и т.д., это было единственное хорошее культурное обслуживание. Но вот с половины 1935 года это удовольствие прекратилось, причины не известны. Были слу-

хи, что перерыв временный, до 1 января, но проходит половина января, а мы не слышим ни звука из репродукторов. Просим полевской радиоузла ответить нам через райгазету—когда же, наконец, Полдновая будет слушать радио, или совсем не будет?  
РЯБУХИН.

## „ГАЗЕТЫ ВЫПИСАЛИ, А НЕ ЧИТАЕМ“

В нынешний 1936 год промкомбинат хорошо провел подписку на литературу: газеты и журналы. Деньги собрали и сдали в сумме 565 руб. Газеты выписали, а их не читаем потому, что не получаем. Сегодня уже 24 января, а ни од-

ного номера еще не получили. Газбюро сами отбивают инициативу рабочих выписывать литературу. Просим ответить через райгазету долго ли еще подписчики будут ждать газеты?  
Свой.

## П о п р а в к а

По вине сотрудницы редакции выпускающего Ключева И. часть тиража газеты за 22-е января 1936 года напечатано с грубой ошибкой: в извещении о годовщине смерти ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА напечатано в 18 часов 30 минут—следует читать:

в 18 часов 50 минут. Ошибочно поставлен порядковый номер газеты, напечатано №19, следует читать №9.  
На виновница ошибок наложены взыскания.  
РЕДАКЦИЯ.

## Воспитывать детей в коммунистическом духе

Мы теперь работаем по-новому, применяем стахановский метод труда, повышаем производительность. Мы хотим, чтобы дети наши воспитывались совсем по-новому. Детские учреждения: детсады, школы должны воспитывать у детей патриотизм нашей советской родины, ненависть к врагам, детским языком рассказывать им о социалистических победах у нас, о героях, о жизни за рубежом.

Но ничего подобного нет в Полдневском детсаде. Воспитательница Банавина Алина Алексеевна, которой мы доверяли воспитывать наших детей, чем угодно занимается, но только не воспитанием детей.

Она совершенно не готовится к занятиям, не имеет никаких планов, не продумывает заранее как лучше, полезнее, заинтересовать детей. Вместо того, чтобы провести беседу, игру и т. д. Банавина А. А. лучше просидит в кухне или еще где либо, на работу прчходит поздно. Вся ее недисциплинированность в работе отражается на детях.

Дети, предоставленные сами себе, безобразничают, выражаются нецензурными словами.

Все это знает заведующая Банавина и вместо того, чтобы указать воспитательнице, заставить исправиться, она сама повторяет то же самое.

Мы совсем не желаем, чтобы наши дети получали подобное воспитание, мы просим РайОНО немедленно обратить внимание на Полдневской детсад, проверить работу и недостойных воспитывать молодое поколение, убрать, не давать им уродовать детей. Родительницы.

## Не обеспечены материалами

В первый же день стахановской восьмидневки в нашем листопрокатном цехе получились неудачи.

До нас работающая смена порвала стяжку и из-за нее простояла 5 часов. Наша бригада, приняв смену, простояла тоже 2 часа, и только лишь из-за того, что администрация цеха заранее не приготовила стяжки. Кроме того, мы работаем с недоброкачественными клещами. Материалами обеспечены недостаточно, работа из-за этого задерживается.  
Старший дублировщик Патлосов.

## П о с т а н о в л е н и е президиума Полевского Райисполкома от 19 января 1936 года

### „Об отмене льгот по местным налогам и сборам для красных партизан и бывших красногвардейцев“

На основании постановления ЦК и СНК СССР от 27 октября 1935 г. (с.з. 1935 года № 56 ст. 453) и указания областного финансового отдела от 27-ХП-с.г. за № 44-05 президиум Райисполкома ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Льготы по местным налогам и сборам в 1936 году, предусмотренные в постановлении Райисполкома от 19-ХП-с.г. пунктом „б“ в

разделе льготы по налогу со строений, „в“ в разделе льготы по земельной ренте, „б“ в разделе льготы по налогу с транспортных средств, „г“ в разделе льготы и по налогу со скота, касающиеся бывших красногвардейцев и красных партизан отменить.

Председатель РКК'а Еловских Отв. секретарь РКК'а Плотников

## „КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЕ“

Этот лозунг выдвинул тов. Сталин еще 4 мая 1935 года на выпуске академиков Красной армии, но вот в сельхозкомбинате Криолитового завода указание тов. Сталина не выполняется.

Там наблюдается текучесть рабочей силы, нет постоянного штата, а молотба не закончена, коровы остаются без доярок.

Рабочих нет только потому, что им не создано культурно-бытовых условий.

В бараках холодно, двойных рам нет. В старом бараке на 7 комнат поставлена одна печь, которая ясно, что не нагревает помещение. Рабочие не имеют возможности купить даже сахару, необходимых продуктов, потому, что магазин № 12, Полевского пищеторга торгует из рук вон плохо, имеет такой вид, что в помещение заходить не хочется. Нет красного уголка, нет газет, журналов, нет библиотеки, хотя бы передвижки, завкомом Криолитового завода это

не организовано. На весь поселок было одно развлечение патефон и радио, но т. и другое бывший пред. завкомом Петров увез ремонтировать, обратно не привез.

В комбинате есть 27 человек переработанных, желающих учиться, и их никто не учит.

Нет также и техучебы. Профсоюзных собраний не было больше чем 2 месяца, а у рабочих так много наболелих вопросов остается не разрешено. Пред. орг. Берсенов И.Г. работает с комбината в 18 км, а администрация не может сделать, чтобы хотя бы на собрание приехал проффор.

Так живут заброшенные все рабочие сельхозкомбината. А отсюда и результаты работы. Неужели не интересуют эти вопросы треугольник Криолитового завода?

И долго ли мы будем находиться в таких условиях?

Ждем ответа. К.

## Полученные знания закрепим

(Письмо курсантов шоферов)

С увеличением автомашин в Полевском районе потребовались новые кадры шоферов, и перед организацией Криолитового завода, Уралзолото и Зюзельского рудоуправления встал вопрос о необходимости открытия курсов в Полевском, по переподготовке, повышению квалификации шоферов, с 3 категории на вторую, системой госцентра.

Эти курсы были без отрыва от производства. Вместо трехмесячного обучения проходили только полтора месяца. Преподаватель ин-

структор тов. Пенженин (из Свердловска) на лучшую подготовку курсантов-шоферов положил свои силы для передачи своего опыта работы и знаний курсантам-шоферам.

Из 13 курсантов 10 сдали на шоферов и трое получили подготовку. Заверяем всех, что получая знания от тов. Пенженина закрепим на практике и будем усиленно углублять, продолжать учебу.

Горбунов, Птухин, Земляченко, Костин, Мотлованов

## Наладить работу товарищеского суда

Большое значение в деле воспитания масс рабочих имеют товарищеские суды на производстве.

Учитывая всю важность этого дела, я председатель товарищеского суда ремонтно-строительного цеха Криолитового завода, обязую поставить образцово работу товарищеского суда. Своевременно задержки разбирать заявленные втягивать массы рабочих в работу т-суда. Один раз в квартал давать отчет о проделанной работе в общеавтомобильной товарищеской Регулярно отчитываться перед рабочими цеха.

Вызываю на соц-соревнования т-суд криолитового цеха (председатель т. Тесленко) и общественный суд при Полевском поселке совете (пред. т. Турыгин).

Прошу ответить через райгазету „За большевистские темпы“ Пред. т-суда Торопов П.С.

## СПРАВЕДЛИВОЕ ТРЕБОВАНИЕ

В доме приезжих Сысерте управления „Уралзолото“ живя несколько дней, за все это мне не предоставляется возможности культурно провести свой отпуск ни шашек, ни шахмат, даже газет.

Администрации не мешало бы дать дому приезжих культуру.



Прочитанная глава из Маркса



Написанная глава из Маркса

## С перевыборного собрания

### комсомольской группы редакции

8 го января проводилось отчетно-перевыборное собрание комсомольской группы при редакции, типографии и радиоузле.

К собранию была проведена большая подготовка: вывешены объявления о собрании, кроме того, каждому комсомольцу было сказано индивидуально. Письменный отчет комсорга проверен представителем райкома комсомола, на собрание комсомольцы явились на 100 проц.

В своем отчете комсорг т. Смирнова рассказала о работе группы: — Комсомольская группа состоит из 14 человек, — говорит т. Смирнова. Комсомольцы все охвачены учебой, 5 человек учатся в начальной комсомольской школе при редакции, 9 человек ходят в школу актива, эти 9 человек учиться начали только в конце декабря, так как школа актива при РК комсомола не работала, но теперь когда учеба началась, ходят не все, по неуважительной причине не была на занятии Добрынина.

По общему образованию группа неплохо грамотная, ниже 5-летнего образования нет ни одного комсомольца.

Не аккуратно платили членские взносы: Валов уплатил сразу за 8 месяцев, Шапошников за 9 месяцев, что говорит о недисциплинированности членов союза.

Недисциплинированность комсомольцев замечается и на работе, отсюда брак газет у печатников комсомольцев (Валов, Юшков), много ошибок в газете, неудовлетворительное качество обработки материалов, халатное отношение к райкомовским письмам, невыполнение комсомольских заданий.

По наряду с этим есть и достижения.

Комсомольцы растут на производстве. Много перемен за этот год: Фарненьковой А. Давноли она была просто наборщицей типографии, выдвинулась, завоевала авторитет рабочих, стала бригадиром, начала учиться в начальной комсомольской школе, вступила в комсомол.

„Хочу учиться, — говорит она, — послали бы на курсы“ и хорошей работой заслужила звание стахановца.

Незаметная скромная ученица типографии Медведева А. быстро стала самостоятельной наборщицей, прилежной, качество работы хорошее. Большое стремление к учебе.

— Мы считаем своим достижением, продолжает комсорг, когда в нашей группе комсомолка Шапошникова в несколько времени изменила свое отношение и мнение ко всей работе, она много читала и читает,

но то, что читает за последнее время очень отличается от прошлого. А изменилось с того времени, как прочла Островского „Как закалялась сталь“, а раньше, — говорит Маруся, — я читала книги старые и мало интересовалась историей революции и т. д.

Комсомольской группой проведена читка речи тов. Сталина на I всесоюзном совещании стахановцев, на квартирах колхозников, не плохо провели эту работу Федорова, Шапошникова.

Организовали военный кружок (руководитель Полежаев А. П.), к 1 марта к X съезду ВЛКСМ будем иметь значки Ворошиловских стрелков.

В связи с перевыборной кампанией у нас улучшилась дисциплина, теперь виднее стало лицо комсомольцев, и постарались очиститься от случайно попавшего в комсомол Хромцова Н. А., который, как дезорганизатор, ничего выполнять не желал, своими поступками подрывал авторитет редакции и комсомола, мы его исключили.

В период перевыборной кампании мы привели свое комсомольское хозяйство в порядок.

Но не надо успокаиваться этими достижениями, мы должны сделать еще больше, мы на своем производстве должны быть настоящими комсомольцами и число стахановцев увеличить.

После доклада каждый комсомолец выступил в прениях, развернулась самокритика, вскрыли все свои упущения. Присутствующий на собрании член ВКП(б) Полежаев подметил, что комсомольская группа скучно, мертво, проводит свое свободное время, не организуют вылазок на лыжах, на каток, посещение в кино. Начала работать агитбригада и заглохла.

Отметили и то, что комсорг не занимался изучением бытовых условий комсомольцев.

Комсорг тов. Смирнова жаловалась, что никакого руководства, помощи со стороны партгруппы (парторг Филиньев) нет, парторг ни разу не был у комсомольцев на собрании. Выступил редактор райгазеты тов. Спешков, который рассказал о дальнейшей работе группы.

Из прений вытекло очень много хороших предложений, на основе которых будет составлен план дальнейшей работы группы.

Работу комсорга признали удовлетворительной.

Комсоргом единогласно выбрали тов. Смирнову.

На районную конференцию выбрали 3 человека: Фарненькову, (типография) Смирнову и Добрынина.

В. Охлупин

## Так не руководят

Решение Обкома партии от 20 декабря обязывает все партийные организации включиться и оказать помощь комсомольским организациям в проведении отчетно-перевыборной кампании.

Это решение партком Криволиового завода не выполняет. 13 января проходило обще заводское отчетно-перевыборное собрание, но на нем из парткома никто не присутствовал кроме Суркова, который себя дискредитировал в глазах комсомола.

Парторги цехов абсолютно не руководят комсомолом, ссылаясь на то, что комсорги у них ничего не спрашивают.

Парторг тов. Турьгин был прикреплен парткомом для помощи в проведении отчетно-перевыборного собрания комсомольцев глиноземного цеха, но он даже на собрание не явился.

Так ли нужно руководить комсомолом?

Г.

## Клуб или мастерская

На Штанговой электростанции имеется клуб. Помещение под клубом приличное, зал вместимостью на 200 чел., неплохая сцена и т. д. Но работы в клубе нет никакой. Предфабзавкома Штанговой электростанции тов. Охлупин несколько не заботится о проведении массовой работы. Рабочие культурно не обслуживаются. С осени, хотя реденько, но было кино и спектакли, а в настоящее время ничего нет.

Правда, клуб не пустует, т. к. любезный прораб строительства ШЭС

## Отдыхать культурно

„Жить стало лучше, жить стало веселее“ — сказал тов. Сталин на первом совещании стахановцев. И верно. Читаешь в газете, радуешься за людей, живут хорошо, весело, культурно, с пользой проводят свое свободное от работы время, посещают кино, театры, клубы, работают в кружках, учатся, много читают.

А вот в культурном отдыхе рабочих Северского завода заботы не видно. Имеется неплохой клуб, в нем библиотека-читальня, а работы никакой.

2 января — второй день нового года. Вечер. Темно. Молодежь ждет культурного отдыха, идет в клуб, но клуб закрыт и, постучав в закрытые двери, уходят обиженные, недовольные. Да как же будет не обидно — вечер свободный, а заняться нечем. Почитать — библиотека закрыта и приходится по улице „мотаться“, где слышится звук гармошки и пьяные голоса. Другие же сидят дома.

Разве после такого проведения отдыха будешь себя хорошо, бодро чувствовать на работе? Нет.

Вот так молодежь Северского поселка живет и проводит свое свободное время, а комитет комсомола смирился с этим, хладнокровно смотрит на все, не организует отдых молодежи.

Надо всем организациям Северского поселка серьезное внимание обратить на этот важный участок культ-работы.

Я.

## ВСЛЕД ЗА ПИСЬМОМ

По заметке, помещенной в №132 от 12 декабря, вторая полоса, под заголовком „Большее внимания к нуждам покупателя“, начальник Северского ОРС'а сообщает, что

По неопубликованной заметке „ОРС в загоне“, факты подтвердились, ниже печатает постановление парткома.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

парткома Полевского ЛПХ от 2-1-1936 года

О НЕОПУБЛИКОВАННОЙ ЗАМЕТКЕ В ГАЗЕТУ „ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМЫ“ „ОРС В ЗАГОНЕ“

Факты, указанные в корреспонденции в основном подтвердились.

Принять к сведению заявления тов. Казанова, что сумма, затраченная ОРС'ом на оборудование столовой, леспромхозом будет оплачена по предъявлению счета. Стоимость переданных ОРС'ом 15 лошадей будет оплачена при получении капиталовложений на 1936 год.

Обязать тов. Тимашева и Яковенко в 5-ти дневный срок закончить расширение магазина ОРС'а на тракторной базе.

Предложить т. Казанову создать нормальные жилищные, бытовые условия работникам ОРС'а на лесо-

Зырянов И. В., при благосклонном внимании предзавкома Охлупина задумался клуб превратить в столовую мастерскую и спокойно говорит: „ну к черту культурно-массовую работу, лучше сделать мастерскую“. Навозил к клубу и в помещении клуба разного леса и поставил там вер тапи, т. е. клуб превратился в мастерскую и работают теперь в клубе столяры и плотники.

На проделки Зырянова никто не обращает внимания, ни председатель завкома Охлупин, ни же и пар-

торг, ни директор. Треугольник, вероятно, согласился с Зыряновым, что клуб лучше подойдет под столярку, чем для культурного отдыха рабочих. На запросы рабочих: „скоро ли будет кино“, Охлупин отвечает: „не видите разве, что клуб занят“.

Нужно кому следует обратить на это внимание. Уполномоченном, Облпрофсовета нужно т. Охлупина за такую заботу о культурном отдыхе рабочих взгреть как полага-ется.

В.

## СДЕЛАТЬ КРАСНЫЙ УГОЛОК КУЛЬТУРНЫМ

На участке № 2 Криволиового завода одно из помещений почему то называют красным уголком, но только он ничего общего с этим названием не имеет.

В уголке нет столов, нет картин, портретов, вождей, шахмат, домино. Радио не работает. Литературы никакой нет, не только свежей.

Войдя туда, можно увидеть пьяных молодых людей, можно увидеть

драку, услышать самые отборные слова. Красный уголок превратили в курилку, место свиданий и так далее.

Необходимо в ближайшие же дни завкому завода оборудовать уголок, комитету ВЛКСМ, парткому организовать там соответствующую работу с молодежью.

Дайте культурное учреждение, где можно полезно культурно отдохнуть.

Галаев Ф. Н.

## О торговле в Полевском

В магазинах Полевского поселка нет такого дня, когда бы бесперебойно торговали хлебом. То нет черного хлеба — белого много, а то нет белого, а о венском и говорить не приходится.

Все это объясняется тем, что люди, руководящие торговлей, до этого времени не понимают своей миссии, не хотят уделять по-большевистски внимания.

23 декабря часов в 5-6 вечера у магазина №15 очередь за хлебом человек 25, магазин закрыт.

Вокно видно, что хлеб есть, а во вторые двери со двора носят венское. В чем дело, почему закрыт магазин?

В магазине идет побелка печи, в другом конце моют пол, а публика должна у хлеба стоять и смотреть на него в окно.

Не лучшее дело в магазине №8, открывают с утра, хлеба нет, часов в 12 магазин закрывают. Почему, спрашиваем, хлеб отсутствует? Отвечают, что дают в пекарню заказ, а его не выполняют. Завтра спокойен, дальше не идет, не устанавливает.

А. Е. Ч.

Отв. ред. В.В. СПЕШКОВ.

## Объявления

Райтеатру требуется пом. кино-механик. Обращаться к дирекции райтеатра.

ДИРЕКЦИЯ.

Полевскому Криволиовому заводу срочно требуется машинистка на постоянную работу.

Управделами Новикова.

Продаются двигатели разных марок и сил, а также мертвый и живой инвентарь (свиньи англ. породы, коровы, телки, лошади к молодняк) сено, солома и посе-ржи 26 га.

Там-же требуется для составления годового и ликвидационного балансов опытный бухгалтер и счетовод. Оплата по соглашению.

Уполномоченный ликвидкома инспектор „Уралгеолотреста“ ГЕРМАН.

Сельхозкомбинат им. Кирова, станция Мраморская.

Секретарь парткома Бахарев.